



ХРОНИКА

СЛОВО О КОЛЛЕГЕ

СЕРГЕЮ АНАТОЛЬЕВИЧУ КОВАЛЮ - 70 ЛЕТ



13 мая 2003 года доценту кафедры общей геологии и геодинамики Ковалю Сергею Анатольевичу исполнилось 70 лет.

В 1941 году С.А.Коваль поступил в школу № 1 г. Воронежа, затем (в связи с войной) продолжил учебу в г. Новосибирске и успешно закончил десятилетку в г. Воронеже в 1951 году.

С.А.Коваль в 1956 году окончил с отличием геологический факультет Воронежского университета. С 1956 по 1959 гг. работал в геологических партиях на юге Красноярского края, а в 1960 году – в дорожно-исследовательской лаборатории Воронежского лесотехнического института.

В феврале 1961 года поступил в очную аспирантуру при кафедре общей геологии Воронежского университета, после окончания которой до 1966 года являлся научным сотрудником кафедры и продолжил работать над диссертацией. В ноябре 1966 г. защитил диссертацию, (ученая степень кандидата геолого-минералогических наук присуждена в марте 1967 года).

С сентября 1966 года С.А.Коваль ведет педагогическую работу (с сентября 1966 года в должности ассистента, с октября 1967 г. – преподавателя, с января 1968 г. – старшего преподавателя кафедры общей геологии ВГУ). В декабре 1968 г. избран по конкурсу и утвержден в должности доцента той же

кафедры. С тех пор и до настоящего времени работает на кафедре в этой должности. С сентября 1970 по август 1973 г. был деканом геологического факультета. Как педагога С.А.Ковалья отличает широкая эрудиция, добросовестное отношение к исполнению всех форм учебных занятий, высокое качество лекций, лабораторных занятий других учебных поручений. Активно участвует в научной работе, имеет 35 опубликованных научных и более 10 научно-методических работ. С 1960 по 1984 гг. являлся руководителем хоздоговорных работ по актуальной теме: "Использование космоснимков при глубинном геологическом картировании ВКМ", в процессе которых впервые отработывалась методика применения космоснимков в производственных работах, проводимых Придонской ГРЗ ПГО "Центргеология".

С.А.Коваль является преподавателем-универсалом, в равной степени подготовленным для выполнения учебных поручений как по литологическим (вещественному), так и структурно-тектоническому научным направлениям кафедры.

В последние годы активно включился в работы кафедры по расчленению и корреляции немых песчаных толщ, в связи с этим им была предложена оригинальная методика компьютерной обработки результатов гранулометрического анализа псаммитов. Еще в годы работы над кандидатской диссертацией в поле его научных интересов попали глаукониты, им были получены убедительные данные их раннедиагенетической природы. Тайна их состава и образования вновь побудила С.А.Ковалья вернуться к их исследованию.

Принимает большое участие в общественной работе. В течение 12-ти лет входил в состав партийного бюро геологического факультета, с 1977 по 1987 гг. на общественных началах являлся научно-методическим руководителем Всесоюзных курсов повышения квалификации инженерно-технических работников Министерства геологии СССР при ВГУ, им составлены две программы для КПК по специальности "геологическая съемка". Многие годы являлся членом методического совета университета, членом постоянно действующей комиссии по контролю за деятельностью администрации, партгруппоргом кафедры.

С.А.Коваль принадлежит к поколению "шестидесятников", которое воспитывалось в духе советского патриотизма, величия успехов в развитии экономики, победы в Великой Отечественной войне.

Этому поколению известны и тяжелые военные и послевоенные годы, оно прошло через "сталинизм", плюсы и минусы хрущевских реформ и других последующих "судьбоносных" решений и событий. Послужной список С.А.Коваля показывает, что он был всегда на университетском уровне всегда активным участником всех мероприятий факультета и университета.

Из личных качеств С.А.Коваля хотелось бы отметить требовательность к себе, ответственное отношение к своим обязанностям педагога, исключительное трудолюбие, в народе про таких людей

говорят – "мастер на все руки" (строитель, слесарь, столяр, плотник, водитель и т.д. и, конечно, садовод). С.А.Коваль – прекрасный семьянин, семейная пара Ковалей по общему признанию является образцовой.

Коллеги, товарищи и все сотрудники факультета желают Сергею Анатольевичу Ковалю крепкого здоровья и успехов в педагогической и научной деятельности.

Кафедра общей геологии и геодинамики